

# 济宁学院 2015 年十大新闻

## 一、“三严三实”专题教育扎实开展

2015年5月14日，学校举办“三严三实”专题党课暨专题教育工作座谈会，党委书记郁章玉讲了题为《以高度的思想和行动自觉践行“三严三实”要求，凝聚推动学校综合改革促进转型发展的正能量》的党课，我校“三严三实”专题教育正式启动。根据中央和省委的部署，严格按照专题党课、专题学习研讨、专题民主生活会和组织生活会、整改落实和立规执纪这四个“关键动作”，规定动作不走样，自选动作创特色，坚持从实际出发，从实谋事，从实创业，梳理、整改我校干部队伍存在的12项40条不严不实问题的具体表现，在深学、细照、真改、实查、笃行上下功夫，做到了聚人心、谋发展，抓落实、促发展；“六有”服务型基层党组织创建取得成效，召开了2015年党的建设工作会议，制定了党建工作考核办法、推进基层党建实施意见、加强和改进宣传思想工作、行风评议等规章制度，党建工作机制体制得到进一步优化；认真贯彻“党要管党、从严治党”要求，面向全校42个单位61名负责人，开展了廉政“大约谈”工作，实现了廉政谈话的全覆盖，营造了风清气正的良好政治生态和发展环境，为推进特色鲜明的应用型本科大学建设提供了坚强保证。



学校举办“三严三实”专题党课暨专题教育工作座谈会

## 二、2015’中韩儒学对话会成功召开

2015年12月4日，山东省人民政府副省长、省政协党组成员季缃绮在省委宣传部副部长、省文化厅厅长徐向红和省政协副秘书长李娥等省直有关部门负责人、济宁市有关领导陪同下来我校调研，听取了学校发展及承办2015’中韩儒学对话会筹备情况的汇报。



山东省人民政府副省长季缃绮来我校视察

2015年12月18日至19日，由尼山论坛组委会、山东省文化厅、韩国驻青岛总领馆和韩国精神文化财团等主办的“2015年中韩儒学对话会”在曲阜成功举行。学校党委书记郁章玉、副院长张德芳等校领导陪同全国人大常委会原副委员长、尼山论坛组委会主席许嘉璐，中共山东省委常委、宣传部长孙守刚，中日韩三国合作秘书处秘书长杨厚兰，山东大学校长张荣，韩国精神文化财团理事长李龙兑，韩国驻青岛领事馆总领事李寿尊，济宁市委书记、市人大常委会主任马平昌等领导嘉宾一起，出席了18日上午举行的对话会开幕式。受会议邀请，我校专家学者积极参与对话会学术交流活动，儒学与地域文化研究传播中心主任王钦鸿教授、副主任刘振佳教授，我校特聘教授、中国孔子研究院院长杨朝明等参与了多场主旨对话并宣读学术论文。其中王钦鸿、刘振佳的学术观点被2016年1月4日《光明日报》国学版选登。会议期间，王钦鸿还应邀参与《中韩儒学共同振兴倡议书》制订，并在对话会闭幕式上代表中方学者宣读。此外，我校还精心准备了一台以圣风儒韵为主题的文艺晚会，并于17日晚成功演出，向对话会的成功举办表示祝贺。对话会期间，我校组织师生200余人积极参与其中，聆听大师宏论，增广师生见闻。25名志愿者参与2015年中韩儒学对话会志愿服务工作。这次会议为中韩儒学对话、乃至中日韩儒学对话开了携手共建儒学认知共同体的头，打下了构建世界性东方儒学话语体系的基础，取得了丰硕成果。

## 三、济宁市人民政府出台关于支持济宁学院本科建设的意见

努力争取上级部门和地方党委政府的支持和帮助，获得了有力的工作指导和政策扶持。2015年2月13日下午，济宁市委书记、市人大常委会主任马平昌一行来我校调研并强调，济宁市委、市政府将一如既往地支持济宁学院的发展。之后，我校领导先后向济宁市时任市长梅永红、副市长张继民专门汇报，争取济宁市政府的政策支持。2015年5月28日，市政府出台了《济宁市人民政府关于支持济宁学院本科建设的意见》(济政字【2015】55号)，支持济宁学院按照“学校有特色、专业有特点、学生有特长”的办学理念，主动适应区域经济发展新要求，科学定位，特色发展。这充分体现了济宁市委、市政府对我校建设与发展的大力支持，对我校建设与地方经济社会发展相适应的现代应用型本科院校具有重要的意义。



济宁市委书记马平昌来我校视察走访

## 四、顺利完成教育部本科教学工作评估专家进校检查工作

2015年6月3日至6月5日，我校接受教育部本科教学工作评估专家进校检查工作。专家组听取了院长吕灵昌作的本科教学工作评估工作汇报，集体考察了部分教学设施和实验室；听课6节次，调阅7门课程的试卷391份，抽调8个专业的毕业设计(论文)258份，深度访谈学校领导6人次，中层干部和教师71人次；召开了教师和学生座谈会；考察了高新区应用型人才培养基地。全校上下坚持“以评促建、以评促改、以评促管、评建结合、重在建设”，教学科研条件明显改善，办学质量明显提高，得到了教育部本科教学工作评估专家的一致好评。此次评估是一次全面总结办学经验特色、加快改革发展步伐的重大机遇，对于夯实教学工作中心地位，进一步提高人才培养质量和办学水平，必将产生深远影响。



教育部本科教学工作评估专家进校检查工作